

# 扶贫路上夫妻同行

本报记者 宋世秀 通讯员 阜建华

朱良军从没想过,从部队转业干了20多年机关工作的自己,临近退休还能在广袤的农村大展身手,他决心为贫困村发光发热。

王淑平也没想过,已经退休的自己还会成为一名编外工作队员,驻村辅助丈夫朱良军的扶贫工作。

丈夫一心扶贫,妻子心疼丈夫,夫妻俩一起驻村,并肩携手书写了一曲夫妻同心,其利断金的扶贫歌。

第一书记 配了女秘书

2017年初,工作经历丰富、责任感强的朱良军接过同事递来的接力棒,担任慈利县纪委驻云岩村工作队队员兼村党支部第一书记。

随着脱贫攻坚工作的不断深入,老朱回家的时间越来越少。驻村的辛劳,除了绞尽脑汁谋发展,还有走村入户的忙碌和一日三餐的毫无保障。

2017年7月,老朱开始头疼,睡不着觉。后来,在妻子王淑平的一再要求下,老朱在县城医院休养了8天。

看着日渐消瘦的丈夫,王淑平阵阵心疼。我已经退休了,孩子也参加工作了,以后让我陪你一起去扶贫吧!老朱出院那天,妻子做出了决定。

王淑平驻村了。她细心打理老朱的生活起居,群众戏称老朱有了女秘书。有了坚强后盾,老朱的工作越来越有干劲,脱贫攻坚路上,他心无旁骛一往无前,抓基础设施建设,抓产业发展,抓农民增收。

照顾老朱起居之外,看到大家忙不

过来时,王淑平会帮忙整理资料、调处群众矛盾,但这些不是她驻村生活的全部。关于扶贫,这个女秘书有自己的想法,不仅要让村民的腰包鼓起来,还要唤醒他们的精气神。

她利用自己擅长舞蹈的优势,在村里拉起了一支集舞蹈、弹唱于一体的文化队伍,又引导村里组织了一支篮球队,渐渐地,村民的生活状态和精神面貌发生了巨大变化。

一边是物质生活环境在改变,一边是奔向幸福生活的内生动力在增强,在云岩村的这场脱贫攻坚战役中,老朱夫妻各司其职,携手前行。

稳定军心的 扶贫夫妻

去年下半年,有朋友邀请村支部委员朱冬明放弃村里的工作,一起出门挣钱。刚好那段时间村里的工作特别多,扶贫工作需要整理资料、走访群众、迎接检查,还要帮助村民销售农产品,一大堆事挤到一块,我们每个人都感到压力山大。

有了情绪的朱冬明准备撂挑子,老朱不同意。可朱冬明铁了心,接连写了两封辞职报告,逼宫。

老朱夫妻一合计,决定同时出手,一起挽留。

这边,老朱组织村支两委干部开会,开诚布公说问题,讲困难,讨论解决办法,共同描述村里的美好前景,激发大家雄心和斗志。那边,老朱和王淑平一起,上门做工作,了解朱冬明的工作和生活困难,共同商量

解决办法。

榜样的力量是无穷的。朱冬明被老朱夫妻为云岩村的付出和他们真诚的挽留打动了,他不仅没有辞职,还更加坚定了带领群众脱贫致富的信念。

脱贫攻坚是一场没有硝烟的战争。老朱深知,在这场战役中,信心比黄金更加重要。而这个信心,除了村干部,更要在贫困户心中树立起来。

两年时间,老朱夫妻踏遍了村里的每一个角落,反复走访了82个贫困户,他知道每一户的家庭成员情况,也知道他们家中的收入构成,甚至记得他们家中养了哪些牲畜。

要想当一名合格的第一书记,必须用心去熟悉自己的村、爱护自己的贫困户。老朱最骄傲的,是群众早已把他们夫妻当了最亲的人,他们有了困难常常会想到我们。

一份耕耘一份收获

提及村里的扶贫夫妻,18组的贫困户印仕林伸出大拇指对其赞不绝口。年年在家务农年年穷,去年,印仕林一家增收了2万多元。

让老印一家增收的,是村里的红薯专业合作社。而这个合作社,是朱良军软磨硬泡才建成的。

输血的帮扶不能根治贫困,引导村民因地制宜发展产业,让群众致富有路才是脱贫的方向。云岩村的贫困群众增收渠道狭窄,朱良军看在眼里,急在心上。这时王淑平无心的一句“村里的红薯口感好,营养丰

富给了他思路,他决定引导大家种植红薯。

种红薯的点子一抛出来,就遭到了群众质疑,种红薯费时费力,红薯不值钱,但王淑平支持他,红薯这个东西直接卖不值钱,深加工之后却宝贝得很。

老朱决定引导村里成立专业合作社,走从种植到加工再到销售的一条龙产业化经营路子。

合作社需要领头雁,朱良勇看中了村里的能人杨玉富,他脑子灵活,有经济基础,有组织能力。于是,老朱夫妻三番五次上门做工作,反复劝说,终于请动了原本毫无兴致的杨玉富。

2018年6月,慈利县富盛红薯种植专业合作社成立。43户贫困户加入其中,他们不仅可以足不出户到合作社务工,还能参与年底分红,人均增收上千元。

为了让贫困户有更多稳定的收入来源,老朱和村干部还引导贫困群众参与中药材种植和生猪养殖,让他们不用承担风险就可获得收益。截至目前,全村82个贫困户329名贫困群众,除去纳入兜底保障的5户15人,其余77户314人全部脱贫。

## 脱贫攻坚看慈利

慈利县脱贫攻坚大会战指挥部协办

## 3月春风起,志愿红花遍地开

3月,总有一种炽热的情愫在弥漫;3月,总有一种深切的怀念在升华。在这春风荡漾的3月,慈利县启动了弘扬雷锋精神,共筑幸福慈利学雷锋志愿服务活动。之后,团县委积极组织全县各级团委开展活动,以实际行动弘扬雷锋精神,践行志愿服务理念,让志愿红色鲜花竞相绽放。



▲到澧水河畔开展“以水养鱼,以鱼治水”放生活动



▲为少先队员讲主题团课



▲为金慈实验小学5名学生送来2018年度花儿朵朵助学金和微心愿礼物



▲到烈士陵园进行爱国主义教育

本组图片由慈利团县委提供

## 48小时!在慈入室盗窃的疯狂大盗落网

本报通讯员 郑治明 管建芳

天发生的3起案件作案手法一致,案发时间相近,地理位置毗邻,研判结果初步得出,3起入室盗窃案很有可能系同一人或同一团伙作案。

为尽快破案,追回群众损失,面对贪心不足、疯狂作案的犯罪嫌疑人,警务实战指挥中心民警放弃休息时间,加班加点查看视频监控,通过精心甄别、反复筛查,终于从中发现蛛丝马迹,并锁定犯罪嫌疑人徐某,桑植县人,曾多次在桑植、永定等地实施盗窃,具有盗窃前科。

犯罪嫌疑人锁定后,警务实战指挥中心立即对几起入室盗窃案件进行并案侦查,最终确定3起入室盗窃案均系徐某一人所为。

侦破:闪电追踪 紧咬不放

犯罪嫌疑人身份确定后,警务实战指挥中心通过侦查初步掌握犯罪嫌疑人作案前后的活动轨迹。

视频显示,3月6日当天,犯罪嫌疑人徐某作案得手后已乘车从慈利城

西汽车站逃往张家界市永定区。为将犯罪嫌疑人快速缉拿归案,面对反侦查意识较强的犯罪嫌疑人,警方必须要抢占最佳战机。当即,警务实战指挥中心立即派员赶往张家界市区开展工作,在永定区警方的配合下,成功追出嫌疑人销赃点,并追回部分赃物,犯罪嫌疑人徐某不见踪迹。

正当工作紧锣密鼓开展时,慈利县公安局110平台再次接到报警:3月7日晚,零阳镇平安巷再发一起入室盗窃案,朱某租住内3000余元现金和黄金首饰被盗,作案手法与前几起案件如出一辙。

侦查发现,这一次作案嫌疑人竟然又是徐某。

在经过反复研判后,中心调整工作思路,一方面积极开展情报研判、布控工作,一方面利用视频监控对城西汽车站、城东汽车站等县城进出口进行严控死守,决不能让他再次逃出慈利!

抓捕:张网以待 一举抓获

3月8日,警务实战指挥中心侦查人员继续对犯罪嫌疑人徐某保持高度关注。

10时许,侦查人员发现犯罪嫌疑人徐某现身县城人民医院附近。

当即,警务实战指挥中心兵分两路,一组赶往现场进行抓捕,一组利用视频监控对嫌疑人进行追踪。10时30分,抓捕组民警在县城地中海附近成功将犯罪嫌疑人徐某抓获,现场缴获随身携带的作案工具。

犯罪嫌疑人抓获后,抓捕组民警迅速将徐某移交刑侦大队进行突击审讯。

经讯问,犯罪嫌疑人徐某如实交代了在慈利多次实施入室盗窃的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

慈利县人民法院:

## 召开扫黑除恶专项斗争推进会

本报讯 3月13日,慈利县人民法院召开扫黑除恶专项斗争推进会,该院全体班子成员、扫黑除恶专项斗争领导小组成员参加会议。

会议学习了习近平总书记在2018年12月27日中共中央政治局会议上关于扫黑除恶专项斗争的重要指示,传达了中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组组长郭声琨出席全国扫黑除恶专项斗争视频会议上的讲话精神,以及上级法院就深入开展扫黑除恶专项斗争的工作部署。

会议要求,全院干警要提高站位意识,切实把思想和行为统一到党中央扫黑除恶专项斗争工作的大局中



慈利县人民检察院:

## 多举措推动扫黑除恶专项斗争

本报讯 今年,慈利县人民检察院将充分发挥检察职能,多措并举,继续扎实开展扫黑除恶专项斗争工作。

思想上再对标,全面提升政治站位。2月18日、19日相继召开院党组会、全院干警大会,对扫黑除恶工作进行再动员、再部署、再落实,做到全院上下人人有责任、人人有压力,集全院之力打好这场硬仗。

行动上再对表,全面提升履职能力。制定了《2019年慈利县人民检察院扫黑除恶专项斗争工作方案》《扫黑除恶案件线索移送、反馈工作规定》《涉黑涉恶案件工作会商制度》。

措施上再跟进,全面提升工作质效。领导挂帅,充实办案一线。检察长对重大案件深入一线指挥,带头办理涉黑恶案件2件4人。此外还成立扫黑除恶专案组,专人专办,实行捕诉合一,一个案件负责到底,实行提前介入、批捕起诉、诉讼监督全链条跟踪。

下一步,慈利县人民检察院将以既有经验为参考,充分发挥法律监督职能,重拳出击,确保扫黑除恶专项斗争取得实实在在的成效,为不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感持续贡献检察力量。(李勇 伍文娟)

加快项目申报 选准扶贫主力

## 慈利县加快推动产业扶贫

本报讯 3月12日,慈利县2019年产业扶贫项目申报工作会召开,全县市以上农业产业化龙头企业负责人、各乡镇产业扶贫联络人参加。

会议宣读了《慈利县2019年支持扶贫龙头企业发展的千企帮千村项目遴选方案及申报指南》(草案)和《慈利县2019年支持新型经营主体发展生产项目申报指南》(草案),详细解读了申报主体、申报条件、申报程序等各环节的关键重点和工作要求。

择优筛选扶贫主体带动贫困群众

共同发展,是激发贫困群众自我发展动能、拓宽增收渠道、促进稳定增收的关键举措。会议强调,在项目申报过程中,要坚持原则,奋力实现产业快速发展、新型经营主体提质升级和建档立卡贫困户稳定增收的目标;要搞好统筹,确保全县134个贫困村全覆盖和所有建档立卡贫困户全覆盖;要加快进度,切实把握时间节点、申报程序等工作要求,做到规范有序申报。

(田惠平)

## 慈利县国有建设用地使用权招拍挂喜迎开门红

本报讯 3月7日,慈利县新城区GTJY2019-16地块被成功挂牌,标志着2019年国有建设用地使用权招拍挂开门红。

此地块面积48745.20平方米,为商住两用的国有建设用地。通过网上招拍挂,被张家界威杰商贸物流有限公司

以6800万元成功揭牌。此次成交也是该县2019年建设用地使用权招拍挂首次揭牌成功,对提高全县土地开发利用水平,提升城市土地经营服务水平,优化投资环境具有重要的促进作用。

(黄琼 徐伟杰)

## 省自然资源厅调研慈利不动产确权登记

本报讯 3月13日,省不动产登记中心主任魏军才一行到慈利县不动产登记中心调研不动产确权登记工作。

调研组首先来到不动产登记大厅,现场查看登记与办证情况,并与工作人员及办证群众现场交流。座谈会上,慈利县不动产权登记机制体制、制度规范、效能建设、信息化建设、队伍建设等方面做了详细汇报。

调研组对慈利县确权登记工作给予肯定,尤其是对林权确权调查及登

记试点工作给予了高度评价。就不动产登记过程中存在的问题和困难,调研组要求,抓好窗口作风建设,把服务工作做到位;加强部门配合,早日实现数据共享;强化培训学习,不断提升业务能力、技术水平、权籍测绘、系统操作等方面素质;结合实际,妥善解决历史遗留问题,真正实现最多跑一次改革目标。

(唐熙清 李美林)

日前,庄塌中学举行捐资助学活动,为9名品学兼优且家庭暂时困难的学生发放6000元。

据悉,该项目来自一名在广东经商的慈利籍爱心人士杜红辉女士。2016年11月,杜女士首次为该校因突发事件致困的学生捐款500元,此后每学期为该校捐赠6000元帮助品学兼优学生,目前已连续捐赠5个学期。

吴杨会 摄



苗市优质水果协会技术员讲解柑橘种植技术。

3月13日,慈利县贫困村党员致富带头人种养培训班将教学现场搬到田间地头。

曾波 摄